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Universidade Federal de Rondonópolis
Editora Universitária

ANEXO I

(Texto-padrão para criação do Despacho SEI para candidaturas de Revisores e Tradutores)



“A/C: Conselho Editorial da EdUFR



Prezados Colegas,

Venho solicitar a minha inclusão no Banco de Revisores e Tradutores da Editora Universitária da UFR, na área de (inserir a área de expertise, de tradução ou ambos), bem como estou ciente e de acordo com os termos e condições abaixo:

Termos e condições

a) Concordo em atuar de forma imparcial, sigilosa, ética na revisão e/ou tradução das obras e manuscritos destinados à minha avaliação;
b) Concordo em não utilizar nenhum conteúdo das obras e manuscritos visando a proteção dos direitos autorais do(s) autor(es);
c) Cumprirei fielmente o que está previsto no Manual de Boas Práticas Editoriais da EdUFR, visando sempre a qualidade da informação e do texto;
d) Ao ser designado para revisar ou traduzir alguma obra, assumo a responsabilidade de informar a Coordenadoria da EdUFR se houver algum conflito de interesse e/ou impedimento que possa prejudicar a qualidade do trabalho revisado;
e) Assumo a responsabilidade de cumprir o cronograma de revisão ou tradução previamente acordado com a Coordenadoria da EdUFR, sendo ciente e de acordo com as decisões que o Conselho Editorial tomar a respeito da situação;


Por ser verdade, firmo o presente assinando eletronicamente esse despacho.
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